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VISOKO VISOKO (1) 

 

Dakle, da otklonimo sumnju, da smo se razumjeli: Igor i Atlas su numerički istoznačni 68. Atlas 

„sjedi“ na poziciji Sancti-Spiritusa, krajnjeg zapadnog ugla južnog „češlja“ Rotonde kad se ona, 

implementirana u rasteru krajnje točke europskog kontinenta, rtu Roca, s početnim meridijanom 

Greenwicha u središtu westwerka, te radijusom vanjske kružnice u polazištu primordijalne 

simetrale, zarotira za 15° NW. Ja sjediom tu gdje sjedim, S time smo završili, možda čak i jedan 

ciklus, da bismo otvorili drugi, sasvim novi, s pogledom na geografsku poziciju Visokog u srcu 

srednje BiH. 

O toj temi sam pisao naširoko u brošuri „Značaj lokacije Bosanske piramide“, priređenoj za 

Konferenciju u Sarajevu 2013. Stoga uvijek najveća opasnost za čitatelja dolazi od ponavljanja. 

Nastojat ću biti što sažetiji u starom gradivu, da bismo shvatili bit novih spoznaja. 

 

Polazim od činjenice da je znanstvenim postupkom utvrđeno kako matrica Plejada prezentira 

na nebu matematički model koji spram stanja na zemlji dostiže najviši stupanj koherentnosti i 

kompozitnosti harmonije. Jedan od primordijalnih čimbenika utjecaja je i simetrala tetive koja 

prolazi pod pravim kutom njenom sredinom između zvijezda Sterope i Alcyone. Tu naglašavam 

podatak da se na dužini tetive Rotonda nad Ošljem nalazi u mjestu prolaska bejrutsko-zadarske 

trajektorije. 

Budući da simetrala tetive pod kutom 39.73° prolazi preko Visokog, po tom je gradu i nazvana 

Visočkom simetralom. Njen put je više nego kardinalan, protežući se od najvišeg vrha Istočnih 

Alpa, Grossglockner („Veliko zvono“), do priobalne točke (slično stanju rta Candor) na paraleli 

33.5618° N (33°33'42'') drevnog feničkog kraljevskog Sidona. Primijenimo li obrazac polazišta 

primordijalne simetrale, Polazište Visočke simetrale otkrit će nove dimenzije implementacije 

o kojima dosad nismo ni razmišljali niti imali spoznaje.  

Iz svega izvlačim dodatni argument: danas je meridijan Sidona (35°22'40'' E ili 35.378°) baš taj 

što odgovara udaljenosti od nultoga meridijana po Ferru do meridijana Ošlja, 35°24' E (35.40°). 

Nedvojbeno, definitivno znanstveno, fenički sloj kao model kojeg podržava konstrukt matrice, 

zatvara Sredozemni bazen na principu zatvorenog kruga matrice Plejada. Matematička obrada 

na zemlji, i slika na nebu, preklopljene su do savršenosti. Pouzdano govorimo o dobu najmanje 

od uspostave Prve točke Ovna, negdje s kraja bronce. Koliko ranije, pokazat će se uskoro! No 

dobro razmislimo, koje su to sve dalekosežne reperkusije na koordinatni sustav? Izjednačeni su 

statusno meridijani Rotonde Ošlja i jednog Sidona!? Prvi, 35°24' E, od Ptolomejeva nultog po 

Ferru, drugi, 35°24' E, od golobradog Greenwicha. Je li slučajno Sidon zajašila i poharala arhive 

Velika Britanija za protektorata? Kakvi Slaveni, Hej, Iliri! 

Da bih sve dokazao, navodim sljedeću impostaciju: na zapadu, južno od Djerbe, paralela prolazi 

obalom u zoni feničkog Gergisa, aktualnog Zarzisa. Međutim, za naše svakodnevno znanje to 

je pravi šok: meridijan te točke je ujedno i geografska dužina Polazišta primordijalne simetrale 

(27.81°), na c. 11°5' E. Ja se stalno čudim, a kazao sam, neću se više čuditi! To je sad zakonitost: 

- na obali sjeverno od Zarzisa, sjecište je paralele polazišta Visočke simetrale, 33.5618° 

N, i meridijana polazišta primordijalne simetrale, 11°05'37.6'' E (11.0938°) 

- oba polazišta na vanjskoj su kružnici matrice. 
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Ono na čemu gradim svoju tezu jasno podupire trojanska eponimska matrica: lijepo je vidjeti, 

već na mapi K01e, tim obalnim sjecištem prolazi trojanska dijagonala Troja – točka T'. Danas 

tu na satelitu stoji oznaka poštanskog ureda: Post de Shuihel. Baš tu imamo krasan primjer kako 

su nastajali gradovi i luke. Premda je udaljen od Zarzisa oko 4' N, spram ravne nezaštićene 

obale, lociranje Gergisa podređeno je uvjetima prirodne luke. 

Visočka simetrala nastavlja do izraelsko-libanonske obalne međudržavne granice, pa dalje sve 

do Riyada. Pritom je neupitno najmarkantnija točka prijelaza sam vrh planine Vlašić (rim. Mons 

Matrix), po kojoj su Vlašići i mogli dobiti ime. Sve drugo u razini je već objavljenih rezultata 

kojih je na stotine i nećemo ih ponavljati. Ovdje je riječ samo o novim rezultatima do kojih me 

dovela, ne samo moja intuicija, nego i potraga za tumačem pozicija i uloga Plejone i Atlasa. 

Kad je kazano – „ kolega dajte indeks“, riječ je bila o matematičkoj provjeri pozicije Visokog, 

koja je u mojim „navigacijskim“ kriterijima i mjerilima pokazivala sljedeće: 

- radijus vanjske kružnice matrice na nebu (polazište primordijalne simetrale) iznosi 14,4 

cm ili promjer kružnice = 28,8 cm 

Visoko je ½ radijusa simetrale (7,2 cm) ili ¼ promjera! 

Pružio sam indeks, potvrdilo se! Koliko sam blizu (na jednoj decimali) meridijanu Rotonde iz 

koje Fi1 iznosi 28.7, pokazat će precizan matematički izračun. Uglavnom, odavde je sve počelo. 

3Fi dužine 7,2 cm iznosi 30.497767 cm ili mojih lijepih 30.50. Opet smo tako blizu, nas dvoje, 

moguće neka od viših dimenzije ljubavi! Poput dragocjenosti podatka da 3Fi od 33.5618 iznosi 

7.29! 

Pogledajmo sada najkraće itinerar prolaza kružnice: 

- Sibiu, paralela 45°47' N (antički, Cibinium, Cebonia, hr. Sibinj), neposredno uz sami 

najviši vrh Transilvanijskih Alpa, Negoiu, 2535 m; 

- Constanta, grčka luka i kolonija Tomis, oko 600. pr. Kr. i najstariji grad Rumunjske;1 

- Denizli, u sjecištu s meridijanom Mut-a, grčki grad Attouda u trokutu s Hierapolisom i 

Laodiceom Licijskom; 

- Heraklion, luka Knossosa, središta minojske kulture, na 35°21' N; 

- Kroton, aktualni talijanski Crotone, grčka kolonija iz 710. pr. Kr. 

- usta ili ušće Neretve. 

Danas je jesenski ekvinocij, 22. 9. 2020. Što će iznjedriti? 

   

KOORDINATE VISOKO (satelit): 43°59'22.2'' N 18°10'53.9'' E 

Poslije toga, Visoko ne može biti izvan fokusa kardinalnosti svoje pozicije, kako na nebu tako 

i na zemlji. Pogledajmo taj vrhunski splet izraza koordinata: 43.9895° N, ili tek 38'' ispod 44° 

sjeverne geografske širine. Stoga mi je osobno snažna indikacija pozicije tumulusa Vratnice na 

44.0097° N, tipične za plejadsku matematičku osnovu. U svakom slučaju, na našoj mapi radimo 

s pozicijom na kojoj rijeka Bosna presijeca 44. paralelu, što je pozicija Biskupića, za kraljeva 

Bosne značajnog srednjovjekovnog centra, na 44.005° (44°0'17.8''). Ta se slika zrcali na nebu.  

                                                           
1 Više vidi u: studija „Nagovor savjesti“. 
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Geografska dužina 18.1816° E radikalnija je pak s motrišta simbolike zlatnog reza. Fantastične 

permutacije izvode se iz niza 1, 3, 8, 16. 18, pa se i ovaj refleks 816←618 čini uvjerljivim. Niz 

je studijskih refleksija na ovu koordinatu (18.17°/17.18°), ali to ćemo sad ostaviti po strani.   

Zbroj koordinata ili točka križa daje 62.1711°, a njegov Fi1 iznosi 100.592 ili razred 100 +1. 

Budući da je riječ o službenim, a ne proizvoljnim podatcima, pouzdano možemo govoriti o 

pristupu ujednačene plejadske geografije te njezinih metoda i postupaka izvedbe u živo. A sad, 

lijepo molim, povirite u studiju bloga – „Visočka simetrala – ključ u topografskom projektiranju 

Bosanskih piramida“ (STUDIJE I. 329-334). Kut 62.1°, premda još matematički neobrađen, 

istočni je ugao trokuta matrice, Elektra – Alcyone – Sterope. Matematički model potvrđuje kut 

62.18847°. Ali i još nešto: „Kut na piramidi Mjeseca identičan je s kutom  na Elektrinoj poziciji 

trokuta – 62.1°, što znači da imamo dvije fiksne i precizne pozicije koje bi morale usmjeriti 

geometriju u određenom smjeru.“ (330)   

Dakle, točka križa za Visoko jednaka je kutu Elektre, a on pak kutu piramide Mjeseca, što sam 

jasno prenio u studiji na koncept unutarnje organizacije piramida doline. Vidjet ćemo na kraju 

zašto bi upravo to moglo biti od presudnog značenja. 

Sad možemo razumjeti da je sve ono dosad valjalo proći da bi se došlo do rezultata i zaključaka 

s kojima se može proživjeti sljedećih stotinjak godina! Serijalu o Visokom još ćemo postaviti 

mrežu koja i danas djeluje, suvremeno, međutim, iza svakog od njenih elemenata stoji i duboko 

prapovijesna pozadina. 

Vraćamo se radijusu ½ dužine ili 7,2 cm. Što sve opisuje kružnica sa središtem u Bolbe-u, a 

radijusom u Visokom? Koje dvije paralele i dva meridijana, odnosno četiri tangente, zatvaraju 

njezin kvadrat? Rezultati su, barem za mene, doista neprocjenjivi. Počet ćemo od sjevera i juga, 

pa onda na zapad i istok. Dakle: 

1. Sjeverna tangenta – paralela Monfalcone, najsjevernija točka Jadrana i Sredozemnog mora, 

45°48' N. Tu treba dopuniti sliku: između Visokog i vrha Vlašića prolazi pravac u zlatnom rezu 

kuta 45° (27.81°), paralelan s Kadmovom osi a povezuje sjevernu točku Zaljeva Iskenderun i 

Monfalcone. Zapravo je to stranica proširenog pariskog pravokutnika. A zatim, drugo, 

Monfalcone se javlja u još jednoj kapitalnoj vezi. Naime, na mapi K12e nebeske matrice se 

lijepo vidi: paralelni s Visočkom simetralom (39.73°) su pravci Monfalcone – Jeruzalem, te 

pravac od točke „T“ (Ljuba) do inverzne Taygete primordijalne kružnice. 

Nisam siguran da li sam to ranije uočio u trojanskoj eponimskoj matrici, ali usto što meridijan 

Visokog prolazi sjecištem dijagonala pravokutnika Troja - točka T – Cirenaica - Utica, također 

crtu obale Libije sječe u mjestu prolaska dijagonale iz iskenderunske sjeverne točke u točku M' 

sustava. U tom smislu, pozicija Visokog nemjerljivih je reperkusija, kako na samu matricu, tako 

i svoju poziciju u realnom prostoru.  

2. Južna tangenta – paralela Salakta, lat. Selecta, „odabrano mjesto“, koju dovodimo u kontekst 

polazišta primordijalne simetrale južno od rta Afrika tuniske Mahdyje. Riječ je o paraleli, doista 

frapantno, s kojom tek sada razotkrivamo cijelu taktiku i strategiju izvođača implementacije u 

prostor Sredozemlja i Europe, dakle – 35°24' N. A što je to? Ponovno udaljenost Ferro – Ošlje 

ili Greenwich – Sidon! 

Itinerar ove paralele jasno ukazuje na njenu strukturalnost. Na Eufratu je to areal grada Deir-

az-Zur, s arheološki datiranom naseljenošću u 9. mileniju pr. Kr. Na bliskoistočnoj obali na toj 
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je paraleli internacionalna zračna luka Latakije nazvana po sinu predsjednika Sirije, Bassel-al-

Assad. Tri snažna, duboko prapovijesna argumenta! 

3. Istočna tangenta – meridijan 30°24' E, aktualnog turskog grada Adapazari, u antici Agrilion. 

Povijesno gledano, nalazio se na staroj vojnoj cesti od Istanbula prema istoku, povezan u kasnoj 

antici važnim Sangariusovim mostom. Ali tek sad je drama – most se nalazi 3' južnije od grada, 

na horizontalnoj osi matrice, tj. Bolbe-a, na 40°44' N. Shodnu tomu valjda, meridijan u delti 

Nila prolazi gradom Rosetta, za Ptolomejevića antički Bolbitine, Bolbitinum ili Bolbitinon, 

čuven Kamenom hijeroglifa. Dakle, zapadni rukavac i ušće Nila.    

4. Zapadna tangenta – ovaj put se spuštamo iz naših prostora. Riječ je o meridijanu sutoka rijeke 

Mure i Drave. Zatim je to meridijan najjužnije točke otoka Korčula, pod lukom Brna, ali to je, 

za Boga, miloga, rt na paraleli Rotonde Ošlja. Na talijanskoj obali je pozicija Planetario di Bari, 

zapadno od same prapovijesne luke. Dakle, meridijan 16°50' E zatvara konstrukciju kvadrata. 

(Zanimljivo, gledam na sat, 18:17/18). 

Sad primjećujemo vrlo suptilnu ideju kako luka Heraklion, i grad Sibiu, tj. linija Južnih Karpata, 

podržavaju donju i gornju granicu raspona radijusa, tj. vertikalni promjer kružnice. 

Ako pak sada zamijenimo mjesta, središte kružnice radijusa 7,2 cm postavimo u Visoko, ona 

ima sljedeći učinak: 

- južna tangenta poravnava rt Rizzuto južno od Crotonea i Capo Collona (38°54' N); 

- istočna tangenta zapravo je meridijan osi Argonautske kružnice na rtu Al Milh, sjeverno 

od Bardiyaha (25° E); 

- zapadna tangenta meridijan je Trenta, antički Tridentum, mjesta održavanja Crkvenog 

sabora 1545.-1563.; 

- sjeverna je zasad nedefinirana zbog nedostatka kartografskog sadržaja i podloge; 

- kružnica gotovo da doseže svoje vršište u vrhu Grossglockner, ali zato sasvim precizno 

prolazi vrhom grčkog Olimpa. 

 

Je li to i njen vrhunac? Iz ptičje perspektive, reklo bi se da, jer vidi se lijepo sustav, organizacija 

po matrici, modelu, obrascu, geometrijski i etimološki! Pazite, ako ste Vi u središtu kružnice, 

pa vam se dogodi da se na njenom radijusu nađu dvije po značenju nenadmašne točke, prva kao 

središte nebeske matrice (Bolbe), druga kao Dom svih bogova (Olimp), poslastica uvijek ide za 

kraj. Sjećamo se od nedavno iz „Liburne“: 

„Spram njegova meridijana, iz Ošlja povlačimo pravac SW smjera pod kutom 17.7379°, jednak 

decimalnom izrazu meridijana Rotonde, 17.7379° E. Libijsku obalu presijeca u mjestu prolaska 

meridijana Recanatija/Loreta, što definitivno potvrđuje inzistiranje na obali Sjeverne Afrike 

kao uporištu geometrijske izmjere u funkciji urbane organizacije Sredozemlja.“ 

Idemo prema kraju: mjerenje pokazuje, taj isti pravac, kad se nastavi u smjeru sjeveroistoka, 

prolazi rubno istočno od samog centra grada Visoko. Unatoč tomu što se odstupanja u mjerenju 

kreću, pokazuje mi iskustvo, unutar 1-2', uključujući i rezerviranost spram sitnog mjerila mape 

i točnosti geografske podloge, u lokalnoj topografskoj slici, evidentno je da pravac iz Ošlja vodi 

u vrh Piramide Mjeseca te poziciju tumulusa Vratnice. To pokazuje i lokalno mjerenje iz vrha 

piramide Mjeseca gdje kut 17.7379° cilja oronimsku oznaku vrha Tumulusa. 
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Zaključak I: 

Rezultati nepobitno pokazuju: arheoastronomski i geografski, matematički model utemeljen na 

matrici Plejada na nebu, implementiran na zemlju, alat je kojim pozicija Visokog uspostavlja 

vezu sa svojim težištem sustava u Ošlju. Moderni izraz za to bi bio link. Prapovijesno, gledanje 

u nebo! 

 

Zašto tvrdim da smo s ovim uistinu na tragu neke od prastarih velikih civilizacija u tom arealu, 

a na koje upućuje i arheologija, geologija, pa gotovo sve testirane znanosti i njihove metode? 

Vrlo jednostavno – ovakav model nije moguće izvesti u jednokratnoj modernijoj fazi. Vraćam 

se na koordinate Visokog i Olimp. 

Večer je bila (23. 9. 2020.), shvatio sam veličinu veze s Ošljem, ali u glavi mi je stalno Olimp, 

ne može biti samo to, samo kružnica, mora biti još nešto veće. Signal kaže – izmjeri kut Visoko 

– Olimp! I onda je zapravo sve počelo. 

Najprije povučem pravac Visoko – Olimp, i produljim ga do delte Nila. Po prolasku kroz moja 

dva trajna favorita, znam da će izaći nešto neobično. Pravac, naime, prolazi kroz središte Volosa 

(Iolcos), luka polaska Jasona i Argonauta, a netom smo dobili istočnu tangentu kružnice sa 

središtem u Visokom kao meridijan Argonautske kružnice na rtu Al Milh u Libiji. Sljedeće je 

sjecište dviju najkardinalnijih koordinata trojanske matrice: paralele Aqre (polazište Kadmove 

osi, 27.81°) i meridijana same Troje. Pravac minuciozna precizno prolazi tim križom.  

No usto što naglašeno cilja vrh Olimpa, „očeše“ i vrh Komovi, u delti Nila pak prođe mjestom 

na obali gdje prolazi meridijan Rosette. Pa, nemoguće je da to još jučer napravi Englez! A tek 

što smo izmjerili, ovaj put istočnu tangentu kružnice sa središtem u Bolbe-u – opet Rosetta!? 

Dvije kružnice istih radijusa, a različite po središtu, daju rezultat na granici onog što zovemo 

nadnaravnim, nerazumljivim, nestvarnim,… kako god hoćete! 

Dolazimo konačno do kuta, spram meridijana Visokog, a za razliku Visočke simetrale (39.73), 

Olimp stoji pod kutom: 

37.81° 

Prvo što želim još jednom naglasiti: ovo nije obična školska matematika! Zlatni rez kuta 45° je 

27.81°, znači, imamo precizno 10° razlike. Drugo, razlika između njega i kuta 90° iznosi 52.19°, 

što u nizu zlatnog reza daje Fi1 84.44° (figurativno tlocrt Rotonda). Zatim Fi2 136.6° („sveta“ 

linija-života, 36°36'), da bi Fi3 iznosio zlatnom rezu kuta 360° indikativnih 221.0° (222°). 

Da, lijepo, međutim, 37.81° + 27.81° = 65.62°, a matrični kut Plejona i Merope iznosi 6.565°. 

S druge strane, mislim da je ovo ulaznica u predstavu Doline Piramida: 

37.81° x 1.618 = 61.18° 

Ludi pjesnik je samo to mogao osmisliti! Vratimo se na meridijan Visokog,  

18.1816° E 
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Treba li tu bilo što kazati, dodati ili samo šutjeti!? Fi2 kuta 37.81° iznosi 98.98, Fi3 pak 160.16°. 

Ponovno, dakle, imamo taj famozni Fi3 ili 3Fi! Zato smo morali sve prethodno proći, što možda 

čitatelj ne može razumjeti, ali metodologija traži svoju žrtvu! 

Zaključak II: 

Matematičke vrijednosti ukazuju na introvertiranost prisustva zlatnog reza u poziciji Visokog i 

potvrđuju njegovu poziciju kao jednu od centralnih funkcija razvoja matričnog sustava Plejada 

na nebu. Zbog toga stoji ocjena o njihovoj implementiranosti u sadržaj Doline Piramida.  

 

24. 9. 2020.    

 

Konferencija, „Skrivena povijest“, Sarajevo, 2013, 

I. Šipić, Značaj lokacije Bosanske piramide 


